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Вариант 1 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  
а) xdxе x 2sin

2sin∫ ; б) dxxarctg∫ ; в) ∫ +
;

83x
dx г) ∫ ++

.
11 3 x

dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

3 .16dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
0

2

∫
+∞

− dxxe x  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной параболой у = 3x2 + 1 и 

прямой у = 3x + 7. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)3 = а2 х2 у2. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z = x,   y = 0,   y = 4,   x = 225 у− . 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ −−−
e

dyyxdxyx )()( 22  

вдоль дуги 1 окружности x = 5 cos t, y = 5 sin2 t, обходя ее против хода 
часовой стрелки от точки А (5; 0) до точки В (0; 5). Сделать чертеж. 
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Вариант 2 
Задание 1. 

Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 
дифференцированием.  

а) ( ) ;
4 62∫ +x

xdx б) ( )∫ + dxee xx 31ln ; в) ∫ +
+− ;

1
132

3

2

x
xx  г) ∫ +

.
sin tgxx

dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
12

2

3 .9dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

∫
−

∞− +

3

22 )1(x
xdx . 

Задание 4.  
 Вычислить площадь фигуры, ограниченной одной аркой циклоиды x = a 

(t – sin t); y = a (1-cos t); ( π20 ≤≤ t ) и осью Ox. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)2 = а2 (4х2+ у2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z = 9 – у2,   x2 + у2 = 9. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ −−+
e

dyyxdxyx )()(  

вдоль ломанной 1 = ОАВ, где О (0; 0); А (2; 0); В (4; 5). Сделать чертеж. 
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Вариант 3 
Задание 1. 

Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 
дифференцированием.  

а) ;
1 8

3

∫
− x
dxx  б) ∫ dxx x3 ; в) ( )

∫ +++
− ;

1644
73

23 xxx
dxx  г) ∫

+++
.

33 3 2xx
dx  

 
Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
7

3

3 .32dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
11

2∫
−∞

− ++ xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной кардиоидой r = 3 (1 + cos ϕ ). 

Задание 5.  
Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 

площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)3 = а2 х2 (4х2+3у2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z = 4 – х – у ,   x2 + у2 = 4. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +
−

е yx
xdyydx

22  

вдоль границы ABCΔ , обходя ее против хода часовой стрелки, если А (1; 
0); В (1; 1); С (0; 1). Сделать чертеж. 
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Вариант 4 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ( );13cos2∫ +tgxx
dx  б) dx

x
xx

∫
− 21

arcsin ; в) ∫ +++
;

2223 xxx
dx  г) ∫ +

++ .
1

1
3

2

x
xx  

 
 
 

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
10

0

3 .5dxx  

 
Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
1

1

0
3

2

∫
−

− x
dxx  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной четырехлепестковой розой r = 

4 sin 2 ϕ . 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)2 = а2 (3х2+ у2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z = у2 ,   x2 + у2 = 9. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ −+−
e

dyхyуdxхyx )2()2( 22  

вдоль дуги 1 параболы у = х2 от точки А (-1; 1) до точки В (1; 1). Сделать 
чертеж. 
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Вариант 5 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
3sin4

3cos
∫ + x

xdx  б) ∫ dxex x32 ; в) ∫ +++
;

485 23

2

xxx
dxx  г) ∫ +

.
cos1

cos
x

xdx  

 
 
Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
9

1

3 .2dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
)1(

2

1
2∫ −x

dx  

Задание 4.  
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx фигуры, 

ограниченной параболами у = х2 и у = x . 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

х4 = а2 (3х2- у2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   у + z = 4,   x2 + у2 = 4. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ −+−
e

dyyхуdxхуx )2()3( 22  

вдоль верхней половины 1 эллипса х = 3 cos t, у = 2 sin t, ( π≤≤ t0 ). 
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Вариант 6 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
cos

sin
3 2∫ x

xdx  б) ∫ dx
x

x 1arcsin ;  в) ∫ −+
+ ;

2
)3(

23 xxx
dxx  г) ∫

+

+ .
)4(
)1(
4 3

4

xx
dxx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
12

2

3 .4dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
)3(

2

3
2∫

− +x
dx  

Задание 4.  
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Ох фигуры, 

ограниченном полуэллипсом у =  3 21 x− , параболой х = у−1 и осью Оу. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

х6 = а2 (х4- у4). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   4z = у2,   2x - у = 0,   х + у = 9. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ −−+
e

dyxydxyx )()( 22  

вдоль ломанной t = ABC, где А (1; 2); В (1; 5); С (3; 5). Сделать чертеж. 
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Вариант 7 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
1

)(
2∫ +

+
x

dxarctgxx  б) ( )∫ + dxxx 1ln 2 ; в) ∫ ++
− ;

65
)3(
24

2

xx
dxx  г) ∫ ++

+ .
51

5
3 x

dxx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
11

1

3 .3dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
ln

3

∫
−

∞− xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оу фигуры, 

ограниченной кривыми у = 2 / (1+x2) и у = x2. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

х4 = а2 ( х2 - 3 у2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   х2 + у2 = z,   x2 + у2 = 4. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +
e

dy
у
хуdx  

вдоль дуги 1 кривой у = е-х от точки А (0; 1) до точки В (-1; е). Сделать 
чертеж. 
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Вариант 8 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
)1(∫ +

dx
xx
xarctg  б) ∫ xdxxx cossin ; в) ∫ −

;
814

2

x
dxx  г) ∫ +

.
sin4cos3 xx

dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
7

3

3 .36dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
)2(

3

2∫
−

∞− −x
dx  

Задание 4.  
Вычислить длину дуги полукубической параболы у = 3)2( −x  от точки А 

(2; 0) до точки В (6; 8). 
 
 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

у6 = а2 (у4 – х4). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z  = 1 – у2,   x = у2,   х = 2у2 + 1. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ −
+

e

dy
y
xdx

у
у

2

2 1  

вдоль отрезка t = AB прямой от точки А (1; 2) до точки В (2; 4). Сделать 
чертеж. 
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Вариант 9 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
cos23

sin
3∫ + x

xdx  б) ∫ xdxx 4sin2 ; в) ∫ −+
+− ;

32
)1(

24

2

xx
dxxx  г) ∫

+− .)1)(1(
3 2

6

x
xx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

3 .8dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
)3(

4

0
3 2∫

−x
dx  

Задание 4.  
Вычислить длину кардиоиды r = 3 (1 – cos ϕ ). 

Задание 5.  
Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 

площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)2 = а2 (2х2+3у2). 
 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z  = 1 – х2,   у = 0,    у = 3 – х. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ +−
e

xdydxхxу )( 2  

вдоль дуги t параболы у = 2х2 от точки О (0; 0) до точки А (1; 2). Сделать 
чертеж. 
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Вариант 10 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;ln43

∫
+ dx
x

x  б) ∫ dxx 2ln ; в) ∫ ++
− ;

86
)6(
24

3

xx
dxx  г) ∫ ++

.
2cossin2 xx

dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

3 .11dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
542∫

+∞

∞− ++ xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить длину одной арки циклоиды x = 3 (t – sin t); y = 3 (1- cos t); 

( π20 ≤≤ t ). 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

у6 = а2 (х2 +  у2)(3у2 – х2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z = 4 у ,   x = 0,   х + у = 4. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +
e

хdydx
х
у  

вдоль дуги 1 кривой у = ln x от точки А (1; 0) до точки В (е; 1). Сделать 
чертеж. 
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Вариант 11 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
sin

cos
5 2∫ x

xdx  б) ∫
+

x
dxe tgx

2

54

cos
; в) ∫ ++

+ ;
22

2
2 dx

xx
x  г) ∫ +

.
ln1

ln
xx

xdx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
10

0

3 .21 dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.ln

2
∫
+∞

x
xdx  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной параболой у = -х2 – 4 и 

прямой 2х – у + 1 = 0. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)2 = 2а х3. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z  = 2х,   x + у = 3,   х = 
2
у . 

Задание 7. 
Вычислить криволинейный интеграл 

∫ −
e

ydyxdx  

где С есть верхняя половина эллипса х = а cos t, y = b sin t, пробегаемая 
против хода часовой стрелки.  
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Вариант 12 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
cos1
2sin

3 2∫
+

dx
x

x  б) ∫ xdxx ln ; в) ∫ −+
+ ;

43
1

2xx
x  г) ∫ −

−+ .
1

11 3

dx
x

x  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
9

1

3 .3dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
ln1

∫
e

xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной гиперболой ху = 1, ветвью 

параболы у = х2, находящейся в первом квадранте, и прямой у = 4. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)2 = 2а2 (х2 -  у2). 
Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 

указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

х = 0,  у = 0,    z  = 0,   x +  у = 2,   у = Z−1 . 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ ++−
e

dyyхdxуx )()( 2  

где С есть треугольник с вершинами в точках О (0; 0); А (1; 0); В (0; 1),  
пробегаемый против хода часовой стрелки.  
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Вариант 13 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
2

∫ −− xx

x

ee
dxе  б) ∫ dx

x
arctg 1 ; в) ∫ ++

+ ;
322

5
2 dx

xx
x  г) ∫ −

.
1

3

x
dxx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

2 .34 dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
42

3

2

∫
+∞

−x
dxx  

Задание 4.  

Вычислить площадь фигуры, ограниченной астроидой 
⎩
⎨
⎧

=
=

ty
tx

3

3

sin4
cos4 . 

Задание 5.  
Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 

площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)2 = 2а2 ху. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z  = 1 – у,   у = х2. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ +
e

ydyxdx2  

где С есть дуга параболы у2 = х от точки А (1; 1) до точки В (4; 2). 
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Вариант 14 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
cos23∫ + x

dx  б) ∫ − xdxe x 2sin ; в) ∫ ++
− ;

134
7

2 dx
xx

x г) ∫ ++
−+ .

11
11

3
dx

x
x  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
7

3

3 .4 dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
1

3

6

2

∫
−

∞− + x
dxx  

Задание 4.  
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Ох фигуры, 

ограниченной кривыми у = 2 – х4 и у = х2. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

х3 + у3 = аху. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z = 0,   z  = 2 – х,   x = 1,   х = у2. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +
)4;2(

)2;1(

223 32 dyyxdxху  

вдоль любого пути, соединяющего точки (1; 2) и (2; 4). 
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Вариант 15 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
9 10

4

∫
−

dx
x

dxx  б) ∫ xarctgxdx ; в) ∫ ++
− ;

1
2

2 dx
xx

x  г) ∫ +
.

cossin
cos

xx
xdx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
12

2

3 .7dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
ln1

5∫
−

e

xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оу фигуры, 

ограниченной полуэллипсом 2у = 3 24 х− и параболой 4у = 4 – х2. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)5 = а6 ху3. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

х = 0,  у = 0,    z  = 0,   x +  у = 1,   z = x2 + 3y2. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +
−

e yx
xdyуdx

22  

где С есть окружность x = R cos t, y = R sin t, пробегаемая по ходу 
часовой стрелки. 
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Вариант 16 
Задание 1. 

Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 
дифференцированием.  

а) ;
1
1

3∫ +
− dx

x
x  б) ∫ − dxex x2)14( ; в) ∫ ++

+− ;
)4()1(

13
22

2

xx
xx  г) ∫ +

.
cos4sin3 xx

dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
13

3

3 .1dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
)5(

6

2
3 2∫

− x
dx  

Задание 4.  
      Вычислить длину дуги полукубической параболы у = х3/2 от х = 0 до   

х = 5. 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)5 = а4 х4 у2. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

х = 0,    у = 0,    z  = 0,   x = 1,   х + у = 2,   z = x2 + 
2
1 y2. 

Задание 7. 
Вычислить криволинейный интеграл 

∫ −+−
)4;3(

)0;0(

22 )()( dyxydxух  

по любому пути, соединяющему точки (0; 0) и (3; 4).  
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Вариант 17 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
23∫ +

dx
x

x  б) ( )∫ − dxxx
2

cos52 ; в) ∫ ++
+ ;

154
58

2 dx
xx

x  г) ∫ −+−
.

)21(2 3 xx
dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
5

5

3 .6dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
ln4

3∫
+∞

xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить длину кривой 2у = ех + е-х от х = 0 до х = ln3. 

Задание 5.  
Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 

площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)3 = а4 у2. 
 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

х = 0,   у = 0,   z  = 0,   у +  z = 1,   x = y2 + 1. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 
∫ ++−
e

dyyхdxуx )()(  

где С есть окружность x = R cos t, y = R sin t, пробегаемая против хода 
часовой стрелки. 
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Вариант 18 
Задание 1. 

Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 
дифференцированием.  

а) ;)1)(1(
6 5

3

∫
++ dx

x
xx  б) ∫ − xdxx 4sin)23( ; в) ∫ ++

− ;
235

35
2 dx

xx
x г) ∫

−
.

4sin 22 xctgx
dx   

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
10

0

3 .10dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
11

2∫
+∞

+
dx

x
arctgx  

Задание 4.  
Вычислить длину дуги кривой  

⎩
⎨
⎧

+−=
+−=

tttty
ttttх

sin2cos)2(
cos2sin)2(

2

2

   от t = 0 до t = π . 

Задание 5.  
Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 

площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)3 = а4 х2. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

z  = 0,    z = y−1 ,   у = x2. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ −++
)6;3(

)2;1(

32 )2()13( dyxdxух  

по любому пути, соединяющему точки (1; 2) и (3; 6). 
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Вариант 19 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
1

)38(
2

3

∫ +
−

x
dxarctgx  б) ∫ 4

ln
x
xdx ; в) ∫ ++

− ;
)1()4(

23
2 dx

xx
x  г) ∫ +−

.
4cos5sin3 xx

dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
6

4

3 .15dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
12

2∫
+∞

−x
xdx  

Задание 4.  
Найти длину дуги гиперболической спирали ϕρ  = 1 от точки А (2;1/2) 

до точки В (1/2; 2). 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)3 = а2(2х2 +  у2). 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

х = 0,  у = 0,    z  = 0,   z = y2,   у + x = 2. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +−
e

dyхdxxxy 2

2
1)(  

вдоль параболы xy 2=  от точки А (0; 0) до точки В (1; 2). 
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Вариант 20 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ;
sin72∫ + x

dx  б) ∫ + dxxx
3

sin)9( ; в) ∫ +
+− ;

)4(
1

22

2

dx
xx

xx  г) ∫ ++
+ .

31
3

3 x
dxx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
9

1

3 .19dxx  

Задание 3.  
Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

.
542∫

+∞

∞− ++ xx
dx  

Задание 4.  
Вычислить длину дуги логарифмической спирали ϕρ ае= от 0=ϕ  до 

0ϕϕ = . 
Задание 5.  

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координат 
площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых 
координатах (а > 0). 

(х2 + у2)7 = а8 х4 у2. 
Задание 6.  

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями. Сделать чертеж данного тела и его проекции на 
плоскость х о у.  

х = 0,  у = 0,    z  = 0,   x = 4,   у = 4,   z = х2 + у2 + 1. 
Задание 7. 

Вычислить криволинейный интеграл 

∫ +−
e

dsyxz )2( 22  

где е – дуга кривой, заданной параметрически x = t cos t, y = t sin t, z = t., 
( π20 ≤≤ t ).  
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Вариант 21 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫
+

;
32 4

3

x
dxx  б)  ∫ ;

sin
2

cos2

dx
x

x

 в) ∫ +
−− ;
8

23
3

2

dx
x

xx  г) ∫ −
.

4

dx
xx

x  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

3 .1dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл ∫=
e

xdxxI
0

ln  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  

Вычислить площадь фигуры ограниченной линиями .cos3  ;cos2 φφ == rr  
Задание 5.  

Переходя к полярным координатам, вычислить: ( )∫ ∫
−

++
R xR

dxdyx
0 0

22

22

.1ln   

Задание 6.  
Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями:  

.0  ,1
424

  ,2 2 ==++= zzyxxy  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( )∫ +−

L

xydydxxy ,42 22  где L - пробегаемый в положительном направлении (против 

движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в точках: 
( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж. 
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Вариант 22 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫ ;
sin

cos
3 x

xdx  б) ∫
+ ;ln dx
x

xx в) 
( )∫ ++
+ ;

2)1(
4

2

2

dx
xxx

x г) ∫ +
− .

1
1dx

x
xx  

 
Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
12

2

3 .29dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл ∫ −
=

2

1
23 xx

dxI  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры ограниченной линией ( ).sin12 φ−=r  
Задание 5.  

Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;
1
1

22

22

dxdy
yx
yx

S
∫∫ ++

−−   

.0  ,0  ,1: 22 ≥≥≤+ yxyxS  
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями: 
( ).2000222 Ra,,z,y,  xRya,  xzyx ≥====+=++  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( )∫ −+

L

dyxyxxydx ,32 2  где L - пробегаемый в положительном направлении (против 

движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в точках: 
( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж.  
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Вариант 23 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  
а) ∫ + ;45 32 dxx x  б) ∫ +

− ;
1
1 dx

tgx
tgx  в) ( )∫ −

;
422 xx

dx г) ∫ −
.

124 x
xdx   

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
7

3

3 .30dxx  

Задание 3.  

Исследовать на сходимость несобственный интеграл: ∫
∞

+
=

0
3 .

1
dx

x
xI  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры ограниченной линиями .0,1,sin === xyxy  

Задание 5.  
Переходя к полярным координатам, вычислить: ( )   ;32 dxdyyxh

S
∫∫ −−   

.: 222 RyxS ≤+  
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями:  
.001101 ===+=++= ,y,x,  xy,  zxz  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( )∫ −+

L

dyxdxyxy ,72 22  где L - пробегаемый в положительном направлении (против 

движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в точках: 
( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж. 
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Вариант 24 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫ +
− ;

cossin
sincos dx

xx
xx б) ∫ +

;
13 2 dx

x
xdx  в) ( )∫ +

;
1 22x

dx  г) ∫ −−
− .
21

24

dx
x

x  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
10

0

3 .6dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл: ∫
− −−

=
3

1
2 32xx

dxI  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  

Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;22 dxdyyxR
S
∫∫ −−   

.: 22 RxyxS ≤+  
 
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями:  
.01 ==++= ,  zzyxy,  xz  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( ) ( )∫ −++

L

dyyxydxxy ,23 222  где L - пробегаемый в положительном направлении 

(против движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в 
точках: ( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж.  
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Вариант 25 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫
−

;
23 3

2

x
dxx б) ∫ −

;
321
3cos 2

dx
xctg
xec  в) ( )∫ −+

− ;
32

1
2

4

dx
xxx

x  г) ∫ −
.

133 x
xdx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
9

1

3 .21dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл: ∫
− −

=
1

1
21

arcsin dx
x

xI  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  

Вычислить площадь фигуры ограниченной линиями .3,,1
=== xxy

x
y  

Задание 5.  
Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;dxdy

x
yarctg

S
∫∫   

.3,
3

,9,1: 2222 xyxyyxyxS =≥≤+≥+  

Задание 6.  
Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями: 

.420 2222 yxy,  zy,  xz −−==+=  
Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
 
 
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( ) ( )∫ −+−

L

dyxxydxyx ,222  где L - пробегаемый в положительном направлении 

(против движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в 
точках: ( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж. 
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Вариант 26 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫ − ;21 23 3 dxxx  б) ( )∫ +
;

2ln xx
dx  в) 

( )( )∫ ++
− ;

32
1

3 dx
xx
x  г) ∫

+ .12

dх
x

x   

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
12

2

3 .3dxx  

Задание 3.  

Исследовать на сходимость несобственный интеграл: ∫=
2

1

.
ln x
dxI  

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями .

2
,

6
,3,1 πφπφ ==== rr  

Задание 5.  
Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;22 dxdyyx

S
∫∫ +   

.: 222 ayxS ≤+  
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями: 
.0,0,0322 ====++= zy,  xy,  xyxz  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( )∫ +−

L

dyxdxxxy ,4211 22  где L - пробегаемый в положительном направлении 

(против движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в 
точках: ( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж.  
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Вариант 27 
Задание 1. 

Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 
дифференцированием.  

а) ∫ ;
2sin
2cos

2 dx
x
x  б) ∫ ;ln dx

x
x  в) ( )∫ −

− ;
3

23
3 dx

x
x  г) ∫ +

.
4 xx

dx   

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫ +
11

1

3 .1dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл: 
( )∫

∞− −
=

0

34 x

dxI  или установить его 

расходимость. 
 

Задание 4.  
Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями .0,8,3 === yxxy  

Задание 5.  
Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;sin 22 dxdyyx

S
∫∫ +   

.4: 2222 ππ ≤+≤ yxS  
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями:  
.6 2222 yx,  zyxz +−=+=  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( )∫ −+

L

xydydxyx ,52  где L - пробегаемый в положительном направлении (против 

движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в точках: 
( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж.  
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Вариант 28 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫
−

;
41 4

3

dx
x

dxx  б) ∫ +
−

;
41

2
2 dx

x
xarctgx  в) ( )∫ +

+ ;12
3

4

xx
x  г) ∫

+ .34 dx
x
x   

 
Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
7

3

3 .28dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл: 
( )∫
−

=
2

0
3 21x

dxI  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  

Вычислить площадь фигуры, ограниченной линией .2cos3 φ=y  
Задание 5.  

Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;4 22 dxdyyx
S
∫∫ −−   

.4,1: 2222 ≤+≥+ yxyxS  
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями: 
.0,0,00623 ====−++ zy, xzyx  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( ) ( )∫ −++

L

dyyxdxxxy ,24 22  где L - пробегаемый в положительном направлении 

(против движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в 
точках: ( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж. 

 
 
 
 
 
 



Контрольная работа №3. «Интегрирование» 
 
 

29 
 

 
Вариант 29 

Задание 1. 
Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 

дифференцированием.  

а) ∫ −
+ ;
1
12

dx
x
x  б) ∫ ;

cos2 dx
x

tgx  в) ( )∫ +−
;

232 xx
dx  г) ∫

−
.

32xx
dx  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

3 .15dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл: ∫
−−

=
3

1
2 34 xx

dxI  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  

Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями .0,1 2 =−= xyx  
Задание 5.  

Переходя к полярным координатам, вычислить: ( )   ;
22

dxdye
S

yx∫∫ +−   

.4: 22 ≤+ yxS  
Задание 6.  

Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями: 
.0,1

488
4 2 ==++= zzyxx,  y  

Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( ) ( )∫ −++

L

dyyxdxxyx ,832 22  где L - пробегаемый в положительном направлении 

(против движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в 
точках: ( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж.  
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Вариант 30 
Задание 1. 

Найти неопределенные интегралы. В пункте а) и б) результаты проверить 
дифференцированием.  

а) ∫ − ;3 2 dxxx  б) ∫
−

;
arcsin1 2 xx

dx  в) ∫ −
;

13x
dx  г) ∫

+ .1 dx
x

x  

Задание 2. 

Вычислить приближенное значение определенного интеграла ∫
b

a

dxxf )(  с 

помощью формулы Симпсона, разбив отрезок интегрирования на 10 частей. 
Все вычисления производить с округлением до третьего десятичного знака. 

∫
−

+
8

2

3 .21dxx  

Задание 3.  

Вычислить несобственный интеграл: ∫
− −

+
=

3

1 3
1 dx

x
xI  или установить его 

расходимость. 
Задание 4.  

Вычислить площадь фигуры ограниченной линиями .-2  x,  ,1
2 =−== xy

x
y  

Задание 5.  
Переходя к полярным координатам, вычислить:   ;1 22 dxdyyx

S
∫∫ −−  

.0,3,
3

,1: 22 ≥=≥≤+ xxyxyyxS  

Задание 6.  
Вычислить объем тела, ограниченного поверхностями: 

.0,3,122 ==++=+ zzyxyx  
Сделать чертеж данного тела и его проекции на плоскость Хоу.  
Задание 7. 

Пользуясь формулой Грина вычислить криволинейный интеграл: 
( )∫ +−

L

dyxdxyx ,23 22  где L - пробегаемый в положительном направлении (против 

движения часовой стрелки) контур треугольника с вершинами в точках: 
( ) ( ) ( ).1;3,2;2,1;1 CBA  Сделать чертеж.  

 
 
 


